打造一座可以"坐得下"的城市

全市累计完成公共空间休憩座椅优化提升1.4万余处

□记者 季张颖

本报讯 为深人践行"人民城市人民建, 人民城市为人民"重要理念,展现城市人文 关怀,近日,本市召开公共空间休憩座椅优 化提升工作推进会。记者从市绿化市容局获 悉,两年多来,全市已累计完成公共空间休 憩座椅优化提升1.4万余处,打造了石门二 路街道、静安寺街道、新华路街道等示范亮

据悉,自2021年起,市绿化市容局与市委统战部携手,会同市政府参事室、市住房城乡建设管理委、市人民建议征集办等部门,大力推进公共空间休憩座椅优化提升工作,拟用3年时间,将上海打造为一座可以"坐得下"的城市。去年,市绿化市容局、市委

统战部、市人民建议征集办举办的公共空间 休憩座椅创意征集大赛也取得了圆满成功, 所有参赛作品均通过参赛人承诺纳入了认捐 体系。

会上,静安区石门二路街道交流了前阶段座椅优化提升工作推进情况,出席领导为石门二路街道公共空间休憩座椅认捐认养的单位代表、公共空间休憩座椅市民创意征集

大赛获奖代表颁奖。

记者获悉,下阶段,本市将结合"美丽街区"建设、城市更新、15分钟生活圈塑造等重点项目,切实改善城市公共空间休憩对能,同时逐步建立并完善公共空间休憩座椅征询制度,推动认捐认养试点工作落地见效,努力提升公共空间休憩座椅的美学价值、人文价值和社会价值。

春季练兵战味浓

□记者 夏天 通讯员 沈浩



开展消防安全检查 筑牢社区安全屏障



□通讯员 吉□

本报讯 为增强群众消防安全意识,提高自防自救能力,近日,金山区消防救援支队联合公安金山分局联勤防火专班、属地政府等部门,深入辖区开展"三清三关"消防安全"敲门行动"。

在某小区电瓶车集中充电区域,检查人员发现了个别"飞线"充电的现象,随即要求立即改正。

视频远程发现 摩托现场查处

申城交警严管严治非机动车闯红灯

□记者 陈颖婷

本报讯 "天山路遵义路,一辆电动自行车闯红灯,骑车人带黄色头盔穿黑色外套,请拦截查处。"昨天上午,长宁交警支队交通研判室在视频巡查中发现了一名电动自行车骑车人闯红灯,2分钟后,这辆电动自行车在下一路口被执勤交警拦下,违法当事人受到了处罚。近几年,本市公安交警部门结合交通大整治,在持续加大现场执法查处力度的同时,叠加摩托车执法小分队滚动式执法,更创新采取"视频+实兵"联动查处的方法,精准打击非机动车闯红灯违法行为,全面形成高压严整态势,最大限度降低道路交通安全风险,为市民营造安全有序的道路交通环境。

针对非机动车闯红灯的交通违法行为,本市公安交警部门一直采取"零容忍"的态度,针对此类交通违法的特点,在日常执勤中加大查处力度,严格开展日常路检路查,对闯红灯这类重点交通违法"走过路过不错过",做到"见违必管"。其间,市公安局交通警察总队通过"易的 PASS"等数据系统,梳理出了一批非机动车交通事故多发、交通违法高发的隐患点段,制定"一点一方案",各交警支队据此强化警力分布、提升整治频次,加强交通违法行为查处力度,及时消除交通事故风险。同时,交警总队统筹协调做好跨区整治查处的勤务部署和整治重点指导,重点加强对区区交界道路的整治覆盖。据统计,今年以来,全市各级公安交警部门共查处非机动车闯红灯违法行为5.3万起。

以公益之名护英烈荣光

浦东检察"英烈保护"行动再"上新"

□记者 陈颖婷 通讯员 王畅

本报讯 日前,浦东新区召开爱国主义 红色教育联盟 2023 年共建单位座谈会,包括 浦东新区人民检察院在内的 50 余家企事业单 位共同商议如何更好弘扬英烈精神、传承红 色基因。

座谈会上,浦东检察院等单位与浦东新区烈士纪念设施保护中心分别签署《红色教育联盟爱国主义教育共建协议》,各方将以开展爱国主义教育活动为目的,加强志

愿服务和工作配合,凝聚红色力量、讲好 红色故事、传承红色基因,维护英雄烈士 尊严,推动浦东烈士褒扬纪念工作创新发 展。

下一步,浦东检察院将依托此项爱国主义教育共建机制,持续发挥公益诉讼检察职能,加强司法协作和工作配合,加大英雄烈士保护公益诉讼案件办理力度,推动英雄烈士和红色资源保护工作创新发展,维护英雄烈士尊严和烈属合法权益,服务保障引领区英烈和红色资源保护工作走在前列。

消防管道漏水导致高额水费

社区问诊破解"漏水困局"

□法治报记者 陈颖婷

消防水管腐蚀老化漏水,引发高额水费以及安全隐患,可是更换消防管道的费用怎么解决?居民权益又如何有效保障?青浦区盈中社区一小区的"漏水困局"折射出物业管理中的普遍难题,那么这个社区是如何巧解这个难题的呢?

寻找症结,初遇难题

盈中社区地处老城区,位于盈中西路 50 弄的佳丽花园建造于 2003 年,2019 年业 委会发现小区产生大额的水费,后经专业 部门和机构勘测,确认为小区二期原先的 消防管道由于管道老化锈蚀、年久失察等 原因,导致消防管道漏水,存在较大的安 全隐患。

社区居委会姚书记获悉情况后明确说: "我们必须找准漏水症结。"她邀请街道网格 化中心、消防支队和第三方专业维修团队等 专业部门和机构前来对消防管道进行共同 "把诊问脉",希望找出漏水点,尽快修补。 经专业部门和机构多日的努力排查,终于找出了3处严重的漏水点。

开展修复,再现困难

按照原本的方案,第三方专业维修团队第一时间准备对3处严重的"漏水点"进行修复,但在开挖消防管道时,发现3处消防管道已经全部腐蚀老化到处漏水,建议继续对其他消防管道进行排查,确定了所有消防管道均出现不同程度的腐蚀漏水现象,存在很大的安全隐患。但是更换消防管道需要约50多万元。根据《中华人民共和国物业管理条例》的相关规定,小区维修项目由小区的维修资金支出,但涉及金额比较大,要得到所有居民三分之二以上同意,存在很大的难

多次协调,陷入僵局

面对消防管道全部更换需要大额资金, 居委会姚书记联系城建中心、自治办、业委 会、物业管理处,并邀请居民群众代表、党 员代表等共同出席听证会、协调会、议事会, 广泛听取群众意见建议。但由于涉及的金额 巨大,大部分居民有所迟疑,他们表示,修 肯定要修,但是钱不能完全由维修资金出。 居委会、业委会、物业多次想推进此项工作, 一直得不到居民的支持和理解,矛盾也越来 越突出。由于仍然无法与居民达成共识,此 项工作彻底陷人僵局。

赢得民心,完美解决

在多次听取居民意见建议的过程中,姚 书记发现居民们对小区飞线充电、楼道堆物 等"消防顽疾"也有不少抱怨,"既然大项 目遇到了瓶颈,

那就从更小的事情开始,从能解决的事情人手。通过解决这些问题来取得居民群众的信任和理解,然后再推进消防管道改建项

目,可能会得到更多居民的支持。"姚书记的想法也得到了居委班子一致同意。随后通过立项推进,在小区内11个电梯内安装梯控,并选定合适区域设置电动车充电桩90个,满

足小区居民的充电需求,赢得了居民的信任。 同时,居委会通过搭建"五有课堂"平台,开展"有商有量"大讨论,并邀请区房管局维修资金中心等相关职能部门,围绕维修基金的管理使用、银行对施工款项的审计、消防管道不维修造成的安全隐患等方面开展政策宣讲活动,大部分居民由原来的拒绝到支持。业委会启动了业主大会流程,经全体业主表决,同意率达95.44%,终于启动了更换消防管道的工程。目前已全部竣工。

